

*Вот и закончилась первая смена в загородном оздоровительном лагере. Дети организованно в автобусном эскорте отправлялись домой, не забыв помахать на прощание воспитателям, вожатым, поварам и всему тому, что их окружало на таком ярком островке счастья под названием «Солнечная поляна». И несмотря на то, что первая половина июня была достаточно прохладной, погода не жаловалась нас солнечным теплом, тем не менее, каждый день смены был насыщен интересными делами и увлекательными праздниками.*

В 1 смену в лагере отдохнуло 112 детей, которые распределялись в 4 отряда. Жизнь отдохнувших детей была организована в соответствии с режимом дня, опираясь на традиции и законы лагеря. Каждый день начинался с зарядки, линейки, завтрака и традиционных «Рейдов чистоты», их проводили сами ребята. Они то и выяснили, что самым чистым и аккуратным был 2 отряд. Ежедневным и традиционным в режиме лагеря стал «Час психологической разгрузки». Во время него дети играли, рисовали и просто общались под руководством педагога-психолога ЦВР М.В. Слединой. Так же в лагере проходили занятия по интересам, например, в кружке «Делаем сами, своими руками», под руководством Е.Д. Груздкова дети мастерили различные поделки и игрушки.

Дети с удовольствием участвовали и в традиционных мероприятиях: «12 записочек», «День Нептуна», «Свечка», «Орляцкий круг». Ну и, конечно же, ежедневно проводилась всеми долгожданная вечерняя дискотека, где можно было потанцевать под весёлую музыку вместе с друзьями и любимыми вожатыми, чтобы потом беззаботно уснуть, набираясь сил для нового дня.

А каждый новый день в лагере действительно был наполнен интересными делами, спортивными играми и увлекательными конкурсами, которые ребята планировали и готовили вместе с вожатыми.

Так, первый день 5 июня – день заезда, был отмечен отрядными играми на знакомство, в ходе которых каждый

# Первая смена позади, впереди – вторая

отряд подготовил свою «Визитку» для участия в общем празднике под названием «Огонёк знакомств». Первые два дня отряды работали над своим имиджем и собирали общую «Копилку талантов» для праздничного концерта в честь открытия смены, которое состоялось 7 июня.

1 смена, под названием «Зарница», в 2018 году организована с упором на военно-спортивное воспитание, поэтому каждый день для детей был спланирован с учётом спортивных игр и состязаний, которые проводились под руководством опытного физрука Т.А. Соколовой: «Весёлые старты», «Охотники и утки», «Ящерица», «Зоологические забеги», «Борьба за знамя», «Казачки – разбойники». Проводились также и дружеские встречи по футболу между отрядами. В четыре этапа прошла лагерная спартакиада и соревнования по ОФП, и очень понравилась ребятникам общелагерная игра «Зарница», которую по их желанию проводили дважды.

Команда агитбригады ЮИД «Солнечная поляна» 12 июня выступила на районных соревнованиях «Безопасное колесо» и заняла в них 3 место. За честь лагеря боролись: Леонид Семёнов, Екатерина Зельева, Альбина Ионкина, Виталий Генералов. Занимательно и интересно прошла необыкновенная эстафета «Пожарная дружина», ее спроектировал и инструктировал отдыхающий 1 отряда Алексей Естелин.

Наряду со спортивными мероприятиями каждый день были организованы и мероприятия, нацеленные на развитие разносторонних способностей детей, в том числе и развлекательного характера. В ознаменование дня памяти А.С. Пушкина в лагере прошло увлекательное театрализованное «Путешествие по сказкам А.С. Пушкина», где дети демонстрировали свои театральные способности. Жюри в составе незаинтересованных лиц, присудили призовые места особо талантливым. Мальчишки 4 отряда приятно удивили всех своей яркой постановкой. Они продемонстрировали необыкновенную современную сказку «О золотой рыбке» и получили грамоту



призёра за 1 место. Ну, а 1 отряд удивил всех самостоятельно отснятым фильмом на ту же тематику и занял 2 место, 3 место поделили 2 и 3 отряды. Все участники конкурса были награждены памятными призами.

14 июня в лагере был организован «День открытых дверей». К этому дню была оформлена выставка детских рисунков и плакатов «Люблю тебя, моя Россия». Накануне, отдыхающие 1 отряда, воспитанники ДШИ Варвара Корнилова и Анастасия Шеньшина, организовали и провели мастер – класс по интересному оформлению художественных работ. В этот же день у детей прошли спортивно – развлекательная квест – игра «Секрет гусеницы» и мини – концерт, после которого у родителей была возможность пообщаться с заместителем главы администрации района по социальной политике Н.Н. Козловой, начальником управления образования И.И. Рябовой и директором МБУ ДО «ЦВР» Шуянцева Ю.В.

Работники районной библиотеки побывали в лагере 15 июня. Они предложили ребятам поучаствовать в театрализованной викторине, вручив при этом призы и подарки знатокам пушкинского творчества.

18 июня в гости к ребятам приехал спортивный – оздоровительный клуб «Грация», возглавляемый опытным тренером Н.Б. Есиной. В дружеской и теплой атмосфере у ребят прошла встреча с директором основной общеобразовательной школы №5

В.В. Журавлевым, с ним они обсудили круг болельщиков чемпионата мира по футболу. Но происходило это уже 20 июня, в этот же день они общались с инспектором по делам несовершеннолетних Е.И. Зотовой, инспектором ДПС С.В. Воструховым.

На день раньше у отдыхающих девчонок и мальчишек состоялась встреча со взрослыми людьми, ответственными за качественный и безопасный отдых «Час вопросов и ответов». Во время нее у детей была возможность задавать корректные вопросы директору центра внешкольной работы Ю.В. Шуянцева, директору загородного оздоровительного лагеря Г.В. Кривушкиной, медицинскому работнику Н.В. Лопоноговой, старшему воспитателю Т.А. Пудовой Т.А., психологу М.В. Слединой.

В последующие дни у ребят были акция – рисунок «Мой лагерь», игра «Следопыт», конкурс инсценированной военной песни, также прошли «День бизнеса», «День вежливых слов» и встреча с представителями областной правовой школы по профилактике экстремизма среди молодежи.

День 24 июня у ребят был последним днем в лагере. Они прощались с этим прекрасным уголком и не скрывали, что им было чуточку грустно, особенно после проведенной торжественной линейки, на которой активисты получили заслуженные награды.

**Т. ПУДОВА.**  
Старший воспитатель.